

LA ÚLTIMA HORA

Subscripción: Un mes 2'50 Ptas.
Extranjero semestre 24'
Número suelto 14 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos 2—Tel. 1245
ADMINISTRACION: P. Cort. 29. Tel. 2318
PALMA DE MAJORCA

Sábado 4 de Febrero de 1939—III Año Triunfal.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRE

Año XLVI.— Núm. 13933

GERONA POR ESPAÑA

Después del brillante avance realizado ayer por las fuerzas nacionales que entre otros 16 pueblos conquistaron Santa Coloma de Farnés, esta mañana a las diez y media las brigadas Navarras ocuparon brillantemente Gerona reconquistándola por España, de la cual son ahora las cuatro capitales de Cataluña.

¡Viva Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!

Parte Oficial de Guerra

AVANCE DEL PARTE DE OPERACIONES CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY 3 DE FEBRERO DE 1939, III A. T.

En Cataluña ha proseguido el brillante y rápido avance de nuestras tropas que también hoy han logrado alcanzar una gran profundidad. En el sector de Berga fué ocupado Plá de Clará y otras posiciones al noroeste de dicha población. Al sudeste de la misma lo han sido los pueblos de Sagás, Bonaire y Santa María de Mariés, al norte de Vich se ha llegado al río Ter y en el sector de la costa se ha ocupado Llagostera y nuestras fuerzas están próximas a importantes objetivos. Sigue siendo derrotado el enemigo en cuantos lugares intenta oponerse a nuestro avance y también hoy a media tarde se habían hecho muchos prisioneros y se habían recogido grandes cantidades de armas y material abandonado por los rojos.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

En Cataluña además de los pueblos y posiciones citadas en el Avance del Parte, nuestras fuerzas que no descansan en la persecución del enemigo, venciendo toda su resistencia han conquistado el pueblo de Prat de Lluçanés y las posiciones de El Grao, Casa Serraseca y otra en el sector norte.

En el sector de Vich se ha conquistado la orilla derecha del Ter desde la confluencia con el torrente Sorreís hasta el norte del pueblo de Tabernoles que ha sido ocupado.

En el sector de Montsey se han ocupado los pueblos de Viladrau, San Pedro de Cercada, Santa Coloma de Farnés, Vallanera, Franciach, Riudellots, Esparra y San Feliu de Buxalleu y en el sector de la costa Caldas de Malavella, hallándose las tropas a la hora de transmitir el Parte en las proximidades de Cassá de la Selva, siendo su avance muy profundo, quedando a unos 10 kilómetros de Gerona.

El número de prisioneros registrados hoy excede de 1.400, siendo muchos los que aún no han pasado por los registros. Una sola de nuestras columnas ha recogido 320 muertos de los rojos. Ha caído en nuestro poder un depósito con 500.000 litros de gasolina. En Berga hay una fábrica de carburo de calcio con gran cantidad de material.

Entre los prisioneros de las brigadas internacionales que han pasado por los registros establecidos en el frente de Cataluña, figuran Parlux Miham Cekoslov, polaco; Ivaroch Edvin, alemán; Lohmer Ernest, alemán; los tres cogidos en Mollet; Ahmed Ben Mohamed, de Tánger; Mathinsud Valentin, polaco, y Bernman Lambers belga.

En Extremadura se ha llevado a cabo hoy otra rectificación a vanguardia de nuestras líneas derrotando al enemigo que dejó en nuestro poder 210 muertos y 362 prisioneros.

Desde que los rojos empezaron su ofensiva en este frente con grandes efectivos, el quebranto que han sufrido, sin que hayan conseguido una sola pulgada de nuestro terreno, ha sido muy considerable y hasta el día de hoy han dejado en nuestro poder 6.526 muertos que han sido enterrados por nuestras fuerzas, 6.484 prisioneros, más de 200 ametralladoras y fusiles ametralladores, unos 4.000 fusiles de repetición, 12 tanques cogidos, otros 32 inutilizados, depósitos de municiones, morteros y otro material de guerra. Además se les han derribado en este frente 12 aviones seguros y 2 probables.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el día de hoy ha sido bombardeado y ametrallado el aeródromo de Bañolas alcanzando e incendiando 5 aviones de caza rojos.

En combate aéreo han sido derribados 2 "Curtis".
Salamanca, 3 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal.

De orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Mr. Berard a Burgos

A buena hora...

San Sebastián.—El ex-ministro de Justicia francesa Berard que se dirige a visitar el gobierno nacionalista ha continuado el viernes su viaje a Burgos después de corta parada en San Sebastián. En los círculos nacionalistas bien informados conceden cierta importancia a esta visita, pero se declara que este intento del gobierno francés de entrar en relaciones con el gobierno de Burgos ya no tiene importancia; la habría tenido antes de la ofensiva de Cataluña. Del mismo modo que el viaje de Berard se ha efectuado a consecuencia de los éxitos militares del General Franco, es lógico que Burgos considere actualmente todas las cuestiones de política exterior desde el punto de vista de interés militar. En los círculos políticos no se duda que se rechace la idea de establecer relaciones con otros países incluso Francia solo teniendo en cuenta los intereses político-comerciales y materiales. Burgos desea establecer relaciones diplomáticas perfectas, no teniendo interés en medidas y fórmulas de compromiso como son el envío

de agentes comerciales. Berard encontrará tal ambiente en Burgos y según el mismo deberá desarrollar sus conversaciones y rendir sus informes.

Añádese además que el reconocimiento de los derechos de beligerancia y cierre de fronteras franco-catalana habría sido de gran importancia hace dos meses pero actualmente, dada la nueva situación militar, carece de interés. El periódico "Unidad" se refiere a la actividad del comité franco-español de la Cámara francesa y de la Cámara de Comercio franco-española respecto a la comenzada acción de acercamiento, y después de enumerar los errores cometidos por Francia para con España dice: debemos recordar que España no lucha contra sus enemigos por intereses comerciales o militares.

Burgos.—Ha llegado a esta capital, procedente de San Sebastián y después de haber pasado la noche en Bilbao, el ex-ministro francés de Justicia, Mr. Berard.



LA CATEDRAL DE GERONA EN CUYAS NOBLES TORRES FLOTA DESDE HOY LA AUTENTICA BANDERA DE ESPAÑA

La conquista de Gerona

A los diez días de conquistada para España Barcelona, hoy a las 10 de la mañana las tropas victoriosas del Generalísimo Franco, prosiguiendo el triunfal avance por tierras de Cataluña, han ocupado Gerona.

Con la conquista de hoy las cuatro capitales de Cataluña han quedado integradas a la España Nacional.

El rápido y victorioso avance de las fuerzas nacionales precipita un próximo fin victorioso de la guerra, que ya es una realidad tan inmediata que se hace tangible por momentos.

El entusiasmo desbordante que Ejército y pueblo sienten en estos jubilosos momentos de triunfo y gloria, se traducen en vitores a las fuerzas victoriosas y al Caudillo que las conduce a la victoria y a la nueva España que surge del esfuerzo y del sacrificio de los que la han recuperado para restituirla a sus fines eternos.

Honor a los triunfadores y a su Caudillo

**¡Arriba España! ¡Viva Franco!
¡Viva el Ejército vencedor!**

Boletín Oficial del Estado

Burgos.—El B. O. del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones. Ministerio de Educación Nacional. Normas para la depuración de personal en las provincias de Cataluña. Para hacer la solicitud de reintegro se pondrá, edad, cargo que desempeñaron, partido a que pertenecieron, etc. La Comisión Depuradora estará presidida por el gobernador civil. Las solicitudes de readmisión se enviarán a la Universidad de Zaragoza. Plazo 11 días. Agricultura.—Orden para que los ganaderos presenten cuadro estadístico de los animales que murieron por enfermedad durante el mes de Octubre del año 1938.

Burgos.—Auxilio a poblaciones liberadas. Ha salido la cuarta expedición que envían, Avila, Huesca, Pamplona, y Salamanca. Lo que lleva enviado hasta ahora esta última ciudad se valora en 250.000 pesetas. También han enviado Toledo y Sevilla entre otras cosas 100.000 cigarrillos.

Un discurso de Lord Halifax

Londres.—Pronunció anoche un interesante discurso Lord Halifax, quien recordó las declaraciones hechas por el Premier británico, Mr. Chamberlain basadas todas ellas en los principios de la paz mundial. Pero en desear la paz no impide el estar preparado. El Reino Unido no ha terminado todavía y llegará un momento, que en tierra mar y aire retornará la nación británica a su antigua potencia.

Las causas de la flojeada actual son la herencia de la gran guerra y la considerable extensión del imperio.

Si llegara el momento del conflicto Inglaterra sería una y como un solo solo hombres habitantes trabajarían para la victoria.

Refiriéndose a las entrevistas de Roma, dijo Lord Halifax: Que Mussolini dió una nota de pacificación mundial.

**ESCIPIÓN
EL AFRICANO**

El viaje de Mr. Berard

HOY, DIA 4 DE FEBRERO DE 1939

Mr. Berard ha llegado a Burgos, y será cortésmente recibido hoy mismo por el Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Relaciones Exteriores General Conde de Jordana.

Muy bien. ¿A qué habrá ido a Burgos Mr. Berard?

Este es el quid del asunto, digno de ser analizado a la luz de la razón, para dejarnos el pleno convencimiento de la sinrazón que guía sus pasos.

Llegado bien sea Mr. Berard de todos modos. Si su viaje es el viaje de un señor particular que sienta en realidad afición hacia la España Nacional, lo que vea y lo que oiga le convencerán de cómo la obra del Caudillo es obra de justicia, de amor, de compenetración ciudadana, de la cual es imposible no admirarse. Y si el viaje es más o menos disfrazadamente de carácter oficial, lo que oiga y vea podrá servir de base al gobierno francés para saber cuán equivocado está al pensar todavía en la España roja como algo existente y real.

No es concebible dentro del sentido común ese viaje de Mr. Berard en representación del gabinete de París, si es que la ostenta. Daladier y cuantos le rodean tienen datos más que sobrados para no ignorar que la España liberada tiene en sí las esencias fundamentales de la nación, formadas por las raíces de pasado y por el florecer milagroso de un magno porvenir. Con la España que se forja tendrá que contar necesariamente Europa—y Francia, por lo tanto—para su política del futuro.

A esta España, pues, resulta una verdadera anomalía intentar engañarla o pretender disminuir su personalidad. Es entera, poderosa, justa, conocedora de sus derechos y dispuesta a respetar, como lo hizo hasta ahora sin cesar, sus deberes. Y si el gobierno francés, por mediación de Mr. Berard quiere camuflar una vez más sus intenciones y sus conveniencias, está de modo rotundo equivocado.

No se trata de aquel invento hecho

por algunos países, según el cual parecía la designación de diplomáticos que no se considerarían tales diplomáticos. Agentes de negocios verdaderos con la misión de llevar adelante combinaciones comerciales con un país al que tozuda y terminantemente no se quería conocer. Ahora la personalidad de la España regenerada es tal y de tan indiscutiblemente relieve, que solamente hay la posibilidad de entrar en relación con ella mediante un taxativo reconocimiento.

En tanto la España roja, a la que tan reiteradamente ha defendido el gobierno de París en tan varios aspectos, se encuentra sin cabeza: sus jefes y jefecillos al ver el avance triunfal de los Ejércitos de Franco por tierras de Cataluña, pusieron prontamente espacio por medio. ¿En donde está el que se llamaba con tan pomposa prosopopeya "gobierno de Barcelona"? Ni Diógenes, con su linterna famosa, sería capaz de poderlo encontrar. Negrrin. Del Vayo, toda aquella pandilla de presidiarios y de presidiables, siguiendo la pauta de siempre, han dejado en la estacada a los pobrecitos que les seguían, y otro talla. Aunque realmente hemos de reconocer que no se han quedado atrás todos estos últimos. Los ha habido en cifra grande que, siguiendo el ejemplo de los de arriba se han procurado también un portillo por el cual pasar a Francia.

Podría ser que ahí estuviera otra base de las que han provocado el viaje de Mr. Berard. El problema que le presenta a Francia con toda esta inmigración—la mayor parte de ella indeseable—quizás haya movido al gobierno a convencerse de que es inútil cuanto se haga ya en favor de los rojos y quiera poner en práctica un oportuno cambio de frente, con miras a lo venidero.

Para efectos diplomáticos, bien está. Para efectos de corazón estájase nos demasiado tarde. Por más que "nunca es tarde si la dicha es buena".

El terror en Barcelona

La calle de Muntaner, es una avenida amplia y risueña. Los claxons, el martilleo de los tranvías, los establecimientos con los escaparates vacíos, el caminar presuroso de las gentes, los canteles flamantes que cubren las fachadas, el rumor bullicioso del tráfico, el transporte de muebles de los que algún burgués, después de tanto tiempo, vuelve a hacerse cargo y colas junto a las panaderías, en espera de la masa tierna y caliente que calma un hambre desatada, forman el coro de esta sinfona, en la que se agita la resurrección de una gran ciudad que vuelve a reír, después del largo asedio que había sufrido el rostro jovial, expansivo y alegre de la gran urbe mediterránea.

Las villas que acordonan la calle de Muntaner, sucias por la propaganda marxista y anarquista, vuelven de nuevo a su decoro urbano de población civilizada. Y gozando de esta nueva visión en la que se ve el afán satisfecho de los que la reconquistaron, nos encontramos casi sin darnos cuenta con un convento de las Magdalenas, convertido en prisión del Estado. A la puerta, automóviles con banderines de consulados. Las representaciones diplomáticas, podrán decir al mundo lo que vieron en aquel jardín descuidado donde se instalaron las jaulas del martirio.

Ha de contenerse a la multitud que quiere convencerse por sus propios ojos de la existencia de aquellas celdas de tortura. Atravesamos las habitaciones revueltas que purifica el sol. En las celdas se encuentran los utensilios de los reclusos. Las mujeres que por allá pasaron debieron ser muchas porque en una de las dependencias nada más encontramos bolsos y monederos femeninos con los forros escrupulosamente revisados y en su interior una cartulina con el nombre de la que fue su propietaria, todo ello en grandes cantidades. Sobre alguna de las mesas se ven saquitos repletos de arena en forma de porra con los que se maltrataba a los presos; uno de ellos todavía está manchado de sangre.

Lo besa la desgraciada madre por sí fué el de su hijo. Luego entramos en una mazmorra de cemento, rezumando humedad y ella se arrodilla, reza con las manos apretadas a las que parecen atizar todos sus sentimientos que los atenaza para que no se le escapen y luego serenamente, con espíritu fuerte, con ojos serenos, más dulces y piadosos que nunca, se inclina, besa el suelo que fué trono de bravos y heroicos luchadores y cada una de cuyas lomas lleva un recuerdo del sañudo llamado y vivo de los que allí padecieron. Con la cabeza erguida y el brazo extendido, grita sin congoja: Arriba España. Viva

Banco Español de Crédito

Aviso importante

Funcionando normalmente las Oficinas de este Banco en Barcelona, se comunica a la clientela y público en general que admitimos órdenes de pago y abono sobre dicha capital.
Sucursal en Palma de Mallorca, General Goded, 49

Informaciones

Gobierno Civil

Por ausencia del Sr. Gobernador Civil D. Fernando Marqués Ramos que ha salido para la península, se ha en cargo interinamente del Gobierno Civil el Presidente de la Audiencia Sr. Delgado.

Esta mañana hemos visitado al Sr. Gobernador interino Sr. Delgado quien nos ha manifestado que no tiene noticias de interés para la prensa.

Notas del mar

Ha salido para Marsella el vapor mercante alemán "Lyvorno", con carga de tránsito.

BUQUES ESPERADOS

May en breve recalarán en nuestro puerto los vapores mercantes italianos Guido Bruner, y "Le Tra Marie", procedentes de Genova y Sevilla.

BUQUES DE GUERRA

Esta mañana ha fondeado en la bahía un crucero de nacionalidad francesa.

También han llegado a Palma un crucero y un destructor con bandera inglesa.

El cupon del ciego

Sorteo de 4 de Febrero de 1939. Número premiado, 700, con 40 pesetas.
Aproximaciones, 6969-701, con 3 pesetas.

Sesión de la Gestora Municipal

Bajo la presidencia del primer Teniente de Alcalde, don Guillermo Cierro, se reunió anoche la Comisión Gestora Municipal, en sesión pública. Asistieron los señores Rotger, Moscardó, Coll, Sastre, Roca, Valdés, Ferragut, Alabern, Hevia, Bonet Lombard, Mesana, Cortés y Casas.

Se aprobó el traspaso de una sepultura a favor de don Antonio Fornés Píeras.

También se aprobó la venta del solar de Son Seba, a don Cayetano Sampol Rigo, por la cantidad de 3.190,00 ptas.

Igualmente se aprobó el acta de recepción provincial de las obras de embalsado del paseo central de la Vía Alemana.

Fue aprobado el dictamen sobre la plaza gratuita que cede la Academia de Modelado del Centro Cultural Mallorquín, a un alumno de las escuelas municipales que por su aplicación se haya hecho acreedor a ello.

Se dio cuenta de una comunicación de don Miguel Fons Massieu; despidiéndose como Gobernador Civil de la Provincia y ofreciéndose en su nuevo cargo de Delegado de Hacienda.

El señor Valdés, propuso que constara en acta, el sentimiento de la Corporación, por el fallecimiento en el frente de combate, de un hijo del gestor don Francisco Salleras, que era alférez profesional, y que además se nombre una comisión entre los gestores para que oficialmente asista a los actos religiosos que se celebren en sufragio del alma del nuevo caído por Dios y por España.

Requisa de autos

Los propietarios encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan, los presentarán el próximo lunes día 6 del corriente a las 10 de la mañana en las inmediaciones de esta Intendencia, Plaza del Socorro y de la Paja, advirtiéndose que todos aquellos que por encontrarse en reparación, avería u otra causa no puedan verificar la presentación deben justificar este extremo en un plazo de 48 horas.

AUTOMOVILES

Renault B 55.508; Delage B 54.644; Ford PM 5248; Ford PM 5245; Citroen V 5242; Chrysler PM 5229; Renault PM 5226; Citroen M 5218; Renault PM 5215; Ford PM 5204; Fiat PM 5202; Chevrolet PM 5199; Ford PM 5195; Citroen PM 5193; Ford PM 5188; Ford PM 5186; Auburn PM 5183; Renault PM 4046; Fiat PM 4045; Ford PM 4044; EHP PM 4043; Ford PM 4041; Talbot PM 4040; Ford PM 4039; Essex PM 4038; Brassier PM 4036; Auburn PM 4035.

CAMIONES

Ford PM 5305; Chevrolet PM 5141; Mercedes PM 6549; Fiat PM 5586; Chevrolet PM 6072; Ford PM 400; Renault EX 250; Chevrolet PM 5293; Dodge PM 5280; Chevrolet PM 5214.
Palma de Mallorca 3 Febrero de 1939, III T.—El Teniente Coronel Jefe, Jefe, Miguel Trujol.

En el Colegio de Médicos

El pasado martes celebró esta Corporación su junta general reglamentaria. Presidió la sesión, don Bernardo Juan, Presidente del Colegio, acompañándole en el estrado los miembros de la Junta de Gobierno.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior y elegida la Junta Gremial para este ejercicio, el Secretario Sr. Comas Rotger leyó la Memoria de la gestión de la actual Junta durante el año anterior. En ella dedicó un recuerdo a los compañeros fallecidos durante el año anterior y en nombre de la Junta saludó a los nuevos compañeros, coetáneos durante el año.

Los asistentes escucharon con complacencia la gestión económica de esta Junta que ha legado a tan sólo un déficit de cuatro mil y pico de pesetas que cubren al encargarse del gobierno del Colegio, sino que se ha podido llegar a un líquido activo de más de dos mil pesetas. El Sr. Tesorero leyó los balances y estados de cuentas, así como el Presupuesto reglamentario. Continuó el Sr. Comas Rotger explicando la gestión realizada. Se comentó la biblioteca con nuevas suscripciones. A pesar de las naturales dificultades del momento se ha reanudado la publicación del Boletín del Colegio, interrumpida por más de dos años. No se ha descuidado tampoco la parte científica y en la tribuna del Colegio se dieron cursillos de interesantes conferencias, entre ellas las del Dr. Ruiz Noras que vino a Mallorca exclusivamente para este fin. Enumeró someramente el Secretario la labor profunda que la Junta ha realizado con vista a los problemas médicos, colaborando en ocasiones con la Jefatura Nacional de Sanidad.

En forma de ponencias o proyectos realizados por encargo del Consejo General de Colegios, la Junta de Gobierno —siguió el Secretario—, se siente orgullosa de haber colaborado en la medida de sus fuerzas en todas las suscripciones que se abrieron durante el año con motivo de la gloriosa Cruzada que vive nuestra España, y junto a nuestra aportación pecuniaria estuvo siempre nuestro gran entusiasmo por la España Una Grande y Libre creada por el Caudillo. Prueba del fervor patriótico de la clase médica balear está en los ofrecimientos de servicios profesionales en las poblaciones que se fueran liberando, ofrecimientos que se hicieron oportunamente al Sr. Delegado de Orden Público y que éste agradeció cordialmente. La gestión del Presidente don Bernardo Juan en este asunto fue digno de fea y mereció la felicitación de la Junta de Gobierno.

Se dio cuenta también a la Junta de los donativos o subsidios que se han destinados al auxilio de compañeros en ferros, necesitados o a sus familiares lo que se ha hecho con todo el compañerismo y espíritu nacionalsindicalista de fraternidad.

Terminó el Sr. Comas Rotger con fervorosas palabras de adhesión al Caudillo y a España, recibida por Franco, encañada de laurel y nimbada de inmortalidad y a la que todos nuestros trabajos son y serán dedicados. Estas palabras fueron aplaudidas calurosamente por todos los concurrentes, que puestos en pie vitorearon a Franco y a España.

Terminada la sesión y como colofón de la misma, se procedió a colocar en el Salón de Actos el retrato del Dr. Vánnell (q. e. p. d.) conforme al acuerdo tomado anteriormente. Con dicho motivo el Presidente don Bernardo Juan dedicó un sencillo pero bello parlamento en recuerdo del insigne clínico que tanto honró a la clase médica balear. Tres años hace ya falleció el ilustre compañero —dijo el Sr. Juan— pero el tiempo que todo lo serena y también, nos muestra hoy más que antes cuán profunda es la estela que el Dr. Vánnell dejó entre nosotros. Recordó su labor fecunda y laboriosa, llena de entusiasmo por su profesión de la que supo hacer un sacerdocio, quedando como hito en la historia de la medicina en Mallorca, sin olvidar las dotes personales que adornaron al buen compañero, caballero cristiano en el completo sentido de estas palabras, modesto hasta desdeñar todas las distinciones y hallando su recompensa en el mismo trabajo, en el clásico Res Severa Venerum gaudium.

D. Bartolomé Vánnell, hijo del maestro, agradeció emocionado tales palabras y expresó su gratitud; con ello terminó el acto.

co que tanto honró a la clase médica balear. Tres años hace ya falleció el ilustre compañero —dijo el Sr. Juan— pero el tiempo que todo lo serena y también, nos muestra hoy más que antes cuán profunda es la estela que el Dr. Vánnell dejó entre nosotros. Recordó su labor fecunda y laboriosa, llena de entusiasmo por su profesión de la que supo hacer un sacerdocio, quedando como hito en la historia de la medicina en Mallorca, sin olvidar las dotes personales que adornaron al buen compañero, caballero cristiano en el completo sentido de estas palabras, modesto hasta desdeñar todas las distinciones y hallando su recompensa en el mismo trabajo, en el clásico Res Severa Venerum gaudium.

Deportivas

Foot-ball

Conforme anunciamos en días anteriores, mañana a las 8 de la tarde tendrá lugar en el campo del Athletic el partido de Balonpie entre el Constancia de Inca y el propietario del campo. Para arbitrar tan esperado partido, es probable sea designado el Sr. Linares.

La expectación es grande y existe en los medios deportivos, el nerviosismo de las jornadas cumbre.

No es difícil adivinar en el Campo de Sa Punta se va a concurrir un gran número de aficionados ávidos de presenciar uno de los más emotivos y trascendentes partidos de la presente temporada.

La Junta de Gobierno del Club Athletic ha dispuesto que a partir de hoy sean despachadas entradas en su local social (Bar Avenida) desde las 19 horas a las 21 y desde las 10 a las 13 de mañana domingo, evitando de esta manera aglomeraciones.

También recuerda a sus asociados que será imprescindible la presentación de la cuota correspondiente al mes de la fecha para la entrada en el campo, rogándoles lo hagan por la destinada a Prensa, invitaciones y Socios del Club visitante.

RECREATIVO ANTONIANA

El próximo domingo a las 10:30 de la mañana se enfrentarán en el campo de los Hostaluts los primeros equipos de la Juventud Antoniana y del Recreativo F. C.

EN LA PUEBLA

Mañana, en esta ciudad, se celebrará un partido entre el Balears y el equipo local.

De Teatros

PRINCIPAL

En este teatro se proyectará hoy y mañana la película "Romance portuqués".

Continúa en pleno éxito las proyecciones de la película "El vagabundo millonario", una de las más acertadas creaciones del gran actor George Arlson.

Completan el programa "El ángel del arroyo", con Carol Lombard y el Noticiero UFA.

BALEAR
Hoy sábado y mañana domingo, en sesiones de 3 tarde a 12 noche se proyectarán las grandes producciones Metro:

Manzanilla OSBORNE

Tratamiento y curación del ESTREÑIMIENTO con el **NORMOLAX** Lexante eficaz de acción suave, no irritante, exquisito al paladar. Controlado por el Instituto Nacional de Farmacobiología. Depositarios en Palma: Cooperativa Farmacéutica—Hijos Dr. Andreu.

Se venden solares muy bien situados. Informes, calle 11, núm. 18, detrás del Coliseo Balear.

Asistencia Palmesana

DOMINGO, DIA 5

GRAN BAILE FAMILIAR

A las 9 noche

¡¡¡POR FIN!!!

Patriotas

¡Próximo sábado!

Asistencia Palmesana

DOMINGO, DIA 5

GRAN BAILE FAMILIAR

A las 9 noche

Asistencia Palmesana

DOMINGO, DIA 5

GRAN BAILE FAMILIAR

A las 9 noche

"Tarzan de los monos" con Jemy Weismuller y Mauré Sullivan.
"La edad indiscreta", con Paul Lucas, dialogada en español.

BORN
En este Salón se proyectan "Bajo palabra de honor", un magnífico "capolavoro" de la UFA que da una nueva prueba de la formidable técnica de sus directores.

Es un acierto del film presentado con la propiedad peculiar de dicha casa y con un conjunto de artistas irreparable.

RIALTO Y MODERNO
En estos dos locales continúan las proyecciones de la película nacional "Suspiros de España", con el cual hacen las delicias del público Estrella Castro y Miguel Ligeró.

PROTECTORA
En este local se proyectan las películas "Viviendo un sueño", y "Bodas de desprecio".

Escipion el Africano

Seguramente que nuestros lectores tienen noticia del acontecimiento que constituyó en Italia el estreno de la gran producción cinematográfica que lleva por título "Escipion el Africano" y que está considerada como la película cumbre de todas las épocas.

La industria nacional del film italiano con el apoyo del Gobierno quiso dar al mundo una película que no tuviera precedentes desde "Ben Hur", a nuestros días y a este fin rodó "Escipion", interviniendo en el grandes masas, reproduciendo todos los aparatos guerreros de aquella época, las famosas naves romanas y los ejércitos con grandes núcleos de elefantes.

"Expion el Africano, es un grandioso y emocionante espectáculo que describe con admirable fidelidad y pureza los hechos más notables que de manera significativa dieron lugar a uno de los acontecimientos decenios de la historia del mundo: el gran duelo entre Rom y Carthago.

Se reproduce en el film la famosa batalla de Zama, lucha energética y cruel de dos titanes: Expion y Anibal, expresión admirable de dos pueblos, de dos civilizaciones; la carga imponente de los elefantes contra la caballería; la lucha obstinada y sangrienta de dos infanterías y la refinada de Anibal.

En una palabra un espectáculo de valor incalculable que difícilmente olvidará el espectador.

"Escipion el Africano, ha sido presentado en España por la "Inca film S. A.", y su estreno en Palma tendrá lugar próximamente en los teatros Lírico y Balear cuya Empresa a costa de grandes sacrificios ha adquirido la exclusiva de este film sin precedentes.

Congreso Provincial

De la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

A las 11 en el Círculo Mallorquín, la Secretaria Provincial camarada Purificación Zaforteza dará lectura al Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo. Acto seguido la Jefe Provincial camarada Catalina Sureda de Dezaallar leerá el discurso de nuestra Jefe Nacional Pilar Primo de Rivera, dando con el apertura al Consejo.

A las 11 y media y 12 respectivamente la Regidora Provincial de Cultura y Prensa y Propaganda camarada Magdalena Clar y la de Personalidad camarada Concepción Rosés explicarán las principales normas de sus respectivos servicios y a continuación hablará la Regidora Provincial de Edificación camarada Elvira González y la de Talleres camarada Margarita Sansó.

Por la tarde a las 4, la Regidora Provincial de Administración y Tesorería camarada María Ramonell explicará las normas que a su servicio se refieren y a las 4 y media y cinco respectivamente hablarán de sus servicios la Regidora Provincial de la Hermandad de la Ciudad y el Campo camarada Remedios Caubet y la Regidora Provincial de Flechas camarada Isabel Rossell y el Enlace Provincial Sindical camarada Consuelo Cabanillas, hablando por último el Delegado Provincial de Auxilio Social camarada Jose Maria Llaviná.

Domingo 5. — Se continuará el Consejo en el Círculo Mallorquín leyendo en primer lugar el Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo; a las 10 y media la Secretaria Provincial camarada Purificación Zaforteza, a continuación la Jefe Provincial camarada Catalina Sureda de Dezaallar dará una conferencia sobre las conclusiones del Tercer Consejo Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Seguidamente hablará el Delegado Provincial de Frenes y Hospitales don Jaime de Oleza, Teniente Coronel de Infantería, y sobre Nacional Sindicalismo el Delegado Provincial de Organizaciones Juveniles camarada Alfin Delgado. Acto seguido el Delegado Provincial de Educación Nacional, muy Ilustre camarada Delegado Provincial Sr. D. Antonio Sancho, Canónigo, disertará sobre Religión y Moral. Cebrando por último el Consejo el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

MAÑANA:

SANTORAL. — Se celebrará la festividad de Santa Agueda.

MERCADO. — Se celebrará en Sóller, La Puebla, Felanitx, Sencelles y Pollensa.

FERROCARRILES.—LINEA DE SO LLER — Llegadas: 7:45; 10:15; 14:25, 18:15 y 22:30. Salidas: 8, 12, 15, 19:30 y 23.

LINEA DE INCA — Llegadas: 5:56; 9:4, 9:32, 11:25, 14:5, 17:55, 19:11 y 21. Salidas: 7:15, 8, 8:40, 12:10, 13:45, 14:30, 14:45 y 20.

LINEA DE MANACOR — Llegadas: 6:56; 9:32 y 19:11. Salidas: 8; 14:30 y 20.

LINEA DE ARTA. — Llegadas: 9:32 y 19:11. Salidas: 8 y 14:30.

LINEA DE FELANITX — Llegadas: 9:4 y 19:11. Salidas: 8:40 y 14:10.

LINEA DE LA PUEBLA — Llegadas: 9:4; 14:5 y 19:11 Salidas: 8:40, 14:45 y 20.

LINEA DE SANTANY. — Llegadas: 8:40, 14:45 y 20. 8:57 y 19:32. Salidas: 7:55 y 14:40.

FRONTON BALEAR. — A las 5 tarde, grandes partidos y quintelas.

SEÑORA

Se ha fijado que en donde hay ALKASIL sucumben todos los preparados similares?
POR ALGO SERA
Todo el mundo reconoce que no hay nada como el ALKASIL para el lavado de SEDAS, LANAS y toda clase de tejidos.
Depósito: Plaza España, 24.

COMPRARIA

Revistas cine Proyector, pagaría doble precio, Juan Mestres, 22, 1825

FRONTON BALEAR

Esta noche a las 9 y media

BARRENECHEA—ECHAVE contra ECHEVARRIA—ARRATE

ROMAN—ECHENIQUE contra ATANO—TRECET

Y quintelas. Detalles por carteles y programas.

Mañana Domingo, tarde a las 5

ROMAN—SOLOZABAL contra SATUR—ECHAVE

CARMELO—IRIONDO contra ZULATICA—TRECET

Principal

Lunes

Mazurka

Pola Negri

María Luisa de Austria

Paula Wesseley

Hoy y mañana Últimos días

Romance portugués

Las pupilas del señor Rector

ROSAS DEL SUR

STRAUSS

Próxima semana: **PATRIOTAS**

GERONA ESPAÑOLA

(SERVICIO ESPECIAL DE LA ULTIMA HORA)

Noticias de Barcelona

Largo en Francia

Cerbere.—Entre los miles de refugiados fugitivos llegados a Francia se encuentra Largo Caballero en unión de sus dos hijos que huyeron de Barcelona dos horas antes de la entrada de las fuerzas nacionales.

La vida y el aliento en Barcelona

Barcelona.—La vida se normaliza por momentos. Ayer fueron abiertos en la ciudad 200 panaderías más de las que estaban ya funcionando. En los mercados la gente sin necesidad de hacer colas—esas calas odiosas de la dominación marxista—puede proveerse de bastantes cosas a los precios de antes. El mercado se abrió con existencias abundantes, pero aún habrá más en los días sucesivos habrá carne y pescado.

Las autoridades francesas

Perpignan.—Las autoridades francesas a lo largo de la frontera pirenaica esperan que el domingo y el lunes próximo sean días decisivos en los que crucen la frontera la última avalancha de los fugitivos.

Palma y la conquista de Gerona

ENTUSIASMO EN PALMA

Interrumpidas siguen las conquistas de nuestros ejércitos gloriosos. Hace pocos días la segunda capital de España, Barcelona, cayó en poder de nuestro invicto Generalísimo Franco y hoy como colofón ha sido ocupada la importante ciudad de Gerona que pone de relieve la potencia lidada de nuestro Ejército.

disposición de estos menesteres 50 autobuses de París y un centenar de camiones requisados en el departamento de los Pirineos orientales.

Se anuncia que 61.168 refugiados civiles han pasado de Cataluña al interior de Francia. Todavía figuran otros 5.000 que figuran en el departamento de los pirineos orientales.

Lana y algodón en abundancia

Barcelona.—En esta capital reina gran optimismo ante la próxima reanudación de la vida industrial catalana. Con excepción de algunas fábricas que han sido incendiadas en Tarrasa y Granollers, las restantes establecidas en Cataluña, permanecen intactas. En muchas de ellas, sus depósitos aparecen abarrotados de materias primas, principalmente de algodón y lana. También hay grandes existencias de mercancías manufacturadas, en cantidades tales que pueden considerarse asegurado el abastecimiento del mercado de España durante un año.

En los Bancos, están en su casi totalidad los valores españoles allí depositados, pero, en cambio, se han llevado las divisas extranjeras y los valores extranjeros cotizables fuera de España. La documentación y los ficheros de los establecimientos de crédito no han sido tocados.

La mayoría de los comercios ya están abiertos al público. La introducción de la moneda nacional ha producido una inmediata reanudación de las operaciones comerciales, apareciendo grandes cantidades de mercancías que habían sido escondidas por sus dueños, a causa de la desvalorización de la peseta roja.

Se normaliza el servicio de ferrocarriles

Se ha restablecido mediante un servicio mixto de autobuses y ferrocarriles desde Zaragoza a Barcelona, pasando por Lérida. Con toda rapidez se llevan a cabo los trabajos que permitirán el funcionamiento normal de las comunicaciones desde Barcelona con el resto de España, interrumpido por la barbarie marxista, que como se sabe volaron la casi totalidad de los puentes establecidos en las carreteras o en las líneas ferroviarias.

EN LA CATEDRAL

A las cuatro y media de la tarde el Sr. Alcalde D. Mateo Zaforteza y de más autoridades se han dirigido a la Catedral donde se ha cantado solemne Te Deum en acción de gracias por las conquistas de nuestros Ejércitos.

ANTE LA CRUZ DE LOS CAIDOS

Al final nuestras autoridades se han personado a la Cruz de los Caídos invitando una oración por los que hicieron posibles tan grandes victorias. Seguidamente se han dirigido a la Casa Consistorial seguidos de una gran muchedumbre que no cesaba de dar gritos a España, al Generalísimo Franco y a nuestros Ejércitos triunfadores.

EN LA CASA CONSISTORIAL

Desde el balcón de la Casa Consistorial han dirigido la palabra al público nuestras primeras autoridades. Por lo avanzado de la hora no podemos reseñar los discursos, lo que haremos el próximo lunes. A las 5 de la tarde continuaba la alegría y el entusiasmo de todos los españoles que no cesaban de dar vivas a España.

Cataluña es ya de España. ¡Viva España! ¡Viva nuestro Ejército!

La noticia oficial

«Españoles ¡Atencion! ¡Atencion! ¡Atencion!»

Comunica el Estado Mayor de S. E. el GENERALISIMO que los Cuerpos de Ejército de Navarra y G. T. V. han entrado a las 10'30 de la mañana en Gerona. Gerona es de España.»

Franco! Franco! Franco! ¡Arriba España!

Burgos.—Para esta tarde a las 5 ha sido organizada una manifestación en esta capital que testimoniará al CAUDILLO el júbilo de la capital burgalesa por la liberación de Gerona, la última capital de provincia catalana que quedaba aún en poder de los marxistas y liberada esta mañana por nuestras gloriosas tropas.

GERONA

Capital de la provincia de su nombre a orillas del Ter. Tiene notables edificios como la Catedral, San Feliz, San Pedro, etc. Es plaza fuerte, y su censo en 1932 era de 22.262 habitantes.

Ostentaba el título de celebrer por el gran número de sitios que había sufrido y en especial por el de 1808 que duró siete meses y en el que se rindió por hambre.

La provincia es limítrofe de Francia y está bañada por el Mediterráneo regándola el T. r. el Fresar, el Fluviá el Tordera y el Muga.

El número de habitantes de la provincia es de 331.389.

Tiene Gerona poderosa industria, sobresaliendo la textil y la cerámica.

El condado de Gerona fue establecido en 785 dependiendo de Francia, y en la época de Wifredo el Velloso formaba un solo condado con los de Barcelona y Ausona. El Ducado fue creado por Pedro el Ceremonioso en 1351 para fendo del primogénito o heredero.

El Concilio de Gerona fue presido por Juan de Tarragona y tuvo lugar en 517.

Berona es cabeza de partido con Audiencia en Barcelona.

Gerona por Franco

En las primeras horas de hoy las tropas nacionales continuaron el avance sobre Gerona. A la derecha de la línea férrea avanzaron las fuerzas legionarias mientras que por la izquierda sobre el eje de marcha de por la carretera de Barcelona a Gerona avanzaban las tropas del Cuerpo de Ejército de Navarra que han convergido con las anteriores en Gerona por el valle del río Ter.

Gerona se encuentra situada en una pequeña colonia constituyendo una ciudad amurallada de tipo antiguo. Las tropas nacionales iniciaron el ataque a las 10 de la mañana ocupándola a las 10'30 horas.

El cuerpo de ejército del Maestrazgo ha conseguido pasar la orilla izquierda del río Ter.

Las tropas nacionales se encuentran a 28 kms. de Figueras, sede del gobierno rojo.

En 44 días de ofensiva las tropas nacionales han penetrado 300 kms. ocupando casi todo el territorio catalán.

La población de Gerona ha recibido a las fuerzas libertadoras con mucho entusiasmo, hallándose entre la población civil liberada muchísimas personas que los rojos arrastraron hacia el norte al evacuar otras ciudades.

La población civil se echó a la calle para recibir a los soldados nacionales aclamándoles y besándoles. En la ciudad ondean banderas nacionales, tapices y colgaduras. Los soldados repartieron su rancho entre la población hambrienta que ha estado aterrorizada durante el período de dominación marxista.

En Barcelona al conocerse la noticia de la toma de Gerona el entusiasmo ha sido grande organizándose grandes manifestaciones por las Ramblas y vitoreando a España y a FRANCO.

El material cogido en Gerona ha sido fabuloso, como también el número de prisioneros. Las tropas nacionales se encuentran a unos 30 kms. de la frontera.



“TIRRENIA”

S. A. DI NAVIGAZIONE NAPOLES

Línea rápida con salidas fijas para el CONTINENTE NACIONAL ESPAÑOL, MARRUECOS E ITALIA

Próxima salida de Palma para **Málaga, Ceuta, Tánger, Cádiz y Sevilla** el martes 7 Febrero a las 4 tarde, vapor-torreo

« FIRENZE »

Se admiten mercancías para las AMERICAS, EXTREMO ORIENTE y NORTE EUROPA, con conocimiento directo en el visaje de retorno del día 19

Para informes, pasajes y fletes, dirigirse a su Consignatario **EMILIO CARANDINI**

Calle Pelaires, 109—Teléfono, 1764.—Palma de Mallorca.

Gerona por España

La última de las provincias de Cataluña, Gerona, ha caído esta mañana en poder de los soldados de FRANCO. Por consiguiente es dueña ya la España Nacional de las cuatro provincias de Cataluña. Solamente una pequeña faja de terreno, la que queda desde Gerona hasta la frontera con Francia queda aún en poder de los marxistas, que refugiados en Figueras se hallan preparados para huir. La victoria de FRANCO es ya por consiguiente una victoria completa y absoluta.

El día 23 de diciembre se iniciaba nuestra ofensiva sobre Cataluña. A los 44 días de haberse iniciado, todo el frente rojo catalán se ha hundido al empuje de las armas del GENERALISIMO.

Españoles: Estos instantes deben ser de mayor júbilo que nunca, porque no solo acabamos de conquistar una ciudad sino que las conquistas de ahora hablan claramente del rápido fin de la guerra y de la proximidad de una paz que será el pago mejor para los que a través de dos años y medio han contribuido con su sacrificio a la redención y a la liberación de España. Las cuatro capitales de provincia de Cataluña son ya nuestras. Lérida primero, Tarragona después, Barcelona hace apenas 8 días y esta mañana Gerona que está ya en los Pirineos, hacia el límite de Francia. Se ha acabado el mito de la Cataluña roja; toda Cataluña, desde el Pirineo hasta la desembocadura del Ebro es ya una región española. España, desde el Atlántico al Mediterráneo es ya Una en sus tierras y en el espíritu de sus hombres.

Ultimas noticias de la entrada en Gerona

El día 26 de enero a las 4 de la tarde hacían su entrada en la capital de Cataluña los soldados de España. Hoy 4 de febrero a las 10'30 de la mañana conquistaban nuestros soldados la ciudad de Gerona.

Sin detenerse en la ciudad condal una vez conquistada, los soldados del CAUDILLO siguieron la marcha para proseguir el acoso del ejército rojo y así en 10 días transcurridos desde aquel día otra fecha gloriosa de la conquista de Barcelona las fuerzas nacionales incansables y heroicas como ningún otro ejército en el mundo han perseguido y acosado al ejército rojo y a las brigadas internacionales que fueron puestas en primera línea de fuego.

La ampliación del Parte de ayer decía que nuestras fuerzas quedaban a unos 10 kms. de la capital de Gerona y ésta caía a las 10'30 de la mañana de hoy, lo que da clara idea del derrumbamiento que han sufrido las líneas de resistencia con las que inútilmente pretendía el enemigo contener el avance nacional. Eolo así, con su derrumbamiento total de esa línea se ha podido conseguir la entrada a las 10'30 de la mañana de hoy en la última capital que quedaba por liberar en Cataluña. Cataluña entera puede decirse ya que ha sido devuelta a la Patria por el genio militar del CAUDILLO y por el heroísmo de sus soldados.

Y para pronto se anuncia como una promesa el día en que el Parte Oficial nos diga: «El frente de Cataluña ha desaparecido», y no ha de tardar mucho el día en que en todos los pueblos y ciudades de la Patria ondeará la enseña roja y gualda que el 18 de Julio de 1936 empujó FRANCO llevándose tras sí a todo el pueblo español en armas. ¡Gloria al CAUDILLO! ¡Gloria al Ejército y gloria a la Juventud combatiente! ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA!

Pánico en Figueras

París.—La Agencia Havas telegrafía que la carretera de Gerona a Figueras está cruzada por centenares de vehículos transportando millares de gentes con sus equipajes que se dirigen hacia la frontera. Los carabineiros hacen lo posible para mantener el orden a todo lo largo de esta carretera a pesar de lo cual se producen incidentes inevitables.

Hay gran cantidad de gentes que prefieren hacer la evacuación a pie. La tranquilidad en Figueras que fue relativa durante las últimas horas, vuelve a estar agitada por la continua llegada de grandes grupos de refugiados que no se paran en Figueras sino que continúan el exodo hacia la frontera por la cual habían pasado hasta ayer alrededor de 90.000 soldados comunicados al prefecto de los Pirineos orientales. Dichos refugiados han sido transportados a los departamentos del interior.

Por eso con un fervor patriótico encendido y vibrante debemos de celebrar la victoria de hoy; que la Bandera de España pregone a todos los vientos nuestra victoria; que el Ejército de FRANCO sea glorificado como merecido y que todos en este nuevo día de victoria grande gritemos: ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA EL CAUDILLO! ¡VIVA EL EJERCITO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

CINE PROGRESO

HOY y MAÑANA

EL ANGEL

DEL ARROYO

EL CURA DE ALDEA

OJOS NEGROS

SEÑORITAS

se precisan dos para importante por luqueria. Razón: P.ª Sta. Eulalia. (183)

Vendo motor eléctrico

trifásico 20 voltios. 1 HP. Francés Villalonga, 39 (La Soledad). (182)

DESEO COMPRAR

reloj de oro caballero, en buen uso. Ofertas a A. B. C. P.ª Sta. Eulalia. (182)

MOTOR BOMBA

de 1/4 a 1 HP., compraría. Ofertas a Marqués Fuensanta, 18-pfal. (182)

DESEO CHALET

amueblado en buenas condiciones. Inmuebles Terreno. Razón: P.ª Sta. Eulalia, 10. (182)

ESCIPION EL AFRICANO